

車界新語

# 豪车车主 不要赔偿未必是好事

夏季小确爽  
启辰M50V“暑”你最棒

夏天可以去热情的海岛游泳,去幽静的山里避暑,可以明目张胆地撩妹,还能假装自己是刚高考完的娃!为了给你们保驾护航,玩得高兴快乐,启辰M50V也是操碎了心,特地准备了一些夏季浪游小贴士,马上看招。

在外旅游必摆拍,姿势只有剪刀手那就尴尬了。此时你只需要一辆M50V,往它身边一站,自拍立马有范。作为东风启辰的首款MPV产品,启辰M50V在外观设计上大下功夫。车头采用多边形进气格栅搭配双幅镂空式镀铬中网,两侧镀铬饰条与大灯相连,整个前脸精致凌厉。车身侧面线条流畅,车尾展翼造型的尾灯与横贯左右的背门饰条,让整车看上去大气时尚又不失动感活力。高颜值的你怎少得了这么精致的自拍神器呢。

平常要出远门,载人载物最为烦恼,这时候启辰M50V的7m<sup>2</sup>大空间就派上用场了。M50V 1780mm的高度远超同款车型,即使身高180cm的高个子坐第三排也不憋屈。这种设计创造了充裕的内部空间,也为可能装载的物品预留了位置。而第二排座椅拥有240mm超长滑动距离,腿部空间同样充裕。此外,全车26处大小各异的储物格,满足各种物品的装载需求,样样都能妥帖收纳。

张子森

下半年第一个月是车企力争第二个“开门红”的大日子。在SUV销量榜上自主品牌仍旧占主导,家轿排行里则继续由合资称霸,传统豪车品牌BBA还是消费者换代首选。看起来一切正常的销量榜预示下半年还会延续旧传统,而购置税优惠政策的尾巴无疑会在四季度带来一个冲量高峰。

豪华品牌价格下探已经维持许久,遍地奔驰宝马奥迪让人感慨市场竞争的激烈,以跑车系为代表的保时捷、玛莎拉蒂、路虎等也并不鲜见。豪车多了,发生车祸的概率自然提高。最近两年,拖拉机、普通品牌汽车、电动车等与豪车发生碰撞的新闻日益增多,而豪车车主大手一挥“不用赔偿”似乎成了标准。

7月5日,广西柳州一男子刚蹭了一辆宝马车,主动留条要赔偿,最终得到车主谅解并给生活困难的他提供了工作机会。这一信息里肇事者遵循了为人的道德,宝马车主则表现出了极高的人品,无疑是一个正能量的故事,双方行为都值得肯定和赞扬。在所有豪车车主不要赔偿的案例中,这才应该是

一个标杆。

8月3日,浙江宁波余姚市城东新区一十字路口,一外卖小哥骑电动车闯红灯与一辆近500万的劳斯莱斯曜影发生了碰撞。尽管维修费可能要上百万,但车主还是决定不让快递小哥赔偿,希望能吸取教训。

有人说这是车主的仗义,有人说车主此举其实并不仗义。笔者觉得,以劳斯莱斯车主为代表的豪车车主,已经被频繁发生的类似新闻里“不要赔偿”的民间标准给绑架了,好像谁开口要赔偿就冒了天下大不韪,成了“有钱无德”的反面典型。因为就连新闻标题里也会肯定这种行为,称此举“让人感动”。

在豪车被撞到底要不要赔偿的争论中,许多人站在仇富和悯穷的立场指摘车主要赔偿,用“你那么有钱,可怜一下穷人怎么了”的伪道德思维来绑架车主。而两难之中的车主如果退一步选择不赔偿,则会赢得一片赞誉。谁还不好个面子和声誉啊,咬咬牙放弃几万、几十万、上百万赔偿的车主于是层出不穷。

慢慢的,这在大众心里就成了一个衡量此类事情的不标准的“标准”:有钱人就



不该和比你穷的计较。碰到这种事情的豪车车主一旦被众人围观,也只能哑巴吃黄连。但实际情况是,闯红灯的快递小哥不管撞了车、撞了树,还是撞了人,因为违法行为发生在自己身上,实际上都已经构成侵权。

我国法律对侵权责任认定有两个原则:一是谁的过错谁担责;二是损失多大赔偿多少。这也是许多国家通用的民法通则,反之,没有任何法律规定,撞了一般的车要赔,撞了豪车就不赔;撞了便宜的东西要赔,撞了贵重的东西就不赔;不如被撞的人有钱,撞人的人就不用赔偿。

站在教育角度考虑,笔者觉得要赔偿或者象征性部

分赔偿,让肇事者真金白银的付出代价,肯定会提醒肇事者以后开车、骑电动车遵守交通规则避免事故发生。不要赔偿则有两个后果,一是肇事方深受社会正能量和为富且仁者感动开始遵守交通规则;二是带着反正赚了钱的侥幸心理我行我素。

不可否认,豪车车主大方厚道不要赔偿,那是德行好人品厚重。但如果要求依责按价赔偿也没什么错,毕竟衡量一件事对与不对,最终还是要看是不是合法。反之,任由这种仇富和悯穷的心理来掌控此类事故的处理方式,撞了豪车都不赔或少赔,不仅是对车主的一种不公,也是对正常社会秩序的破坏。



**NISSAN**

Innovation that excites

技术日产·人·车·生活

NISSAN INTELLIGENT MOBILITY

日产智行科技

## 9.98万元起

# 全新劲客一起来劲



劲客 KICKS

**超惠金融专案: 2年0息贷7万**

**酷i科技SUV**

车载智能系统

**ITC**

智能循迹控制

**NISSAN i-SAFETY**

智能主动安全系统

**极限挑战**

官方指定用车



大友汽车 0531-8888 6888  
<http://www.sddy.com>

NISSAN MAXIMA 天籁 TEANA 楼兰 MURANO 逍客 X-TRAIL 奇骏 QASHQAI 劲客 KICKS 骐达 LANNIA 轩逸 TIIDA 天籁 SYLPHY 轩逸 SUNNY 日行 LIVINA 骐达 MARCH 骐达 QUEST 逍客 PATROL 帕拉多 370Z NISSAN GT-R

**东风日产**